
 6.6.2022-פרוטוקול ישיבת פורום השב"ס שהתקיימה ב 
 

לין תשלח סקר לבדיקת  האם מעדיפים בזום או מפגש פרונטלי?  מפגש פורום הב"ס פעמיים בשנה: 
 לפני הפגישה הבאה.   עדיפויות 

 
  : חיפה, תל אביב: חברה, מרכזית, משפטים ומדעים מדויקים, העברית: המרכזית, רפואהנכחו

 טכניון: המרכזית, רפואה, בן גוריון, בר אילן, הפתוחה ואריאל ה וחקלאות, 
 

 : תל אביב רפואה, בן גוריון רפואה, העברית מדעי החיים, חינוך, ומשפטים, וייצמן נעדרו
 

נפסיק לחייב את   01.06.22 - החל מה –הספריות שעדיין מחייבות את המכללות   פיילוט מכללות:
 . לין תשלח מכתב הבהרה מסודר.  סוף מאי ניתן לשלוח המכללות. חיובים עד 

 
 . 30.05.22הנחיות בהתאם לפרוטוקול ישיבת ועדת ההיגוי מיום  פיילוט ספריות רפואיות: 

 
Rapido:   המתמדת לא מוכנה להוציא כספים נוספים על מוצרי   - יידחה לעת עתהEx Libris  .

 .OCLC - ובנוסף, כל עוד לא מצטרפות אליו מספיק ספריות הוא אינו יכול להוות תחליף ראוי ל
 

CDL   /Whole Ebook ILL:  ספריות בארה"ב,   6פיילוט שמתקיים כעת בן  - דור חדש של הב"ס
, ביקשה שישראל יצטרפו  ProQuestספרייתית. לין במגעים עם -אלה בין המו"לים הסכימו להש

 לפיילוט ואולי נקבל תקופת ניסיון. חשיבות לסטנדרטים גבוהים של אחידות ואיכות השירות. 
 

- ןב של אוניברסיטת   תזותמספר לא קטן של מלא של הלטקסט יש גישה פתוחה   תזות אלקטרוניות:
תזות   מספקות  מרכזית, חברה ומשפטיםת"א   ;מספקות תזות האלקטרוניות   -אילן  -חיפה, בר   .גוריון 

  בנוסף,, בלבד  20%עד מספקות  ומדעיים מדויקים רפואה , שנים אחרונות)  5(למעט   אלקטרוניות
"פתוח  ל  אותו כדי לשנות   מבוקש לקבל אישור עבור פריט פועלת למדעים מדויקים ולהנדסה  ה ספרייה

טכניון  ה ; 1990 לפנישנכתבו  אלקטרוניות  מספקת תזות   - ; העברית  נה"לאקדמיה ללא גבולות המדי
   . בלבד 20%עד   מספקת בהתאם לאישור הכותב ; האו"פתזות  מספקות גוריון -ובן 

 
OCLC:   
עלות גבוהה מאוד של המנוי וזמן אספקה ארוך במיוחד, ניתנת עדיפות בהרבה ספריות   •

או רכש ספרים. דילמה קשה במתן שירות לכלל הקהלים וחלוקה    Rapid-להזמנת פרקים ב
 האוניברסיטאות. לין תשלח סקר לבדיקת נתונים לקראת חידוש החוזה.  לא שווה בין 

לין בודקת ותעדכן    -  OCLC - בגרסת עלמא החדשה ניתן לשלוח הזמנות ישר מעלמא ל  •
 בהמשך. 

 לחו"ל. אין אפשרות להגדיר מו"לים שלא מאפשרים אספקה   •
 

הספרייה הלאומית לא מספקת יותר ונדרשת רכישה עצמאית. מאיה מהלאומית   : IFLAשוברי  
 תבדוק שוב מול הנה"ח 

 
Rapid:   
ההזמנה נדחית. שדה שנה ושדה כרך גיליון   OCLCאו מספר    ISSN ISBN /אם לא מופיע   •

נשלחת לרפיד  ובעברית, וכן מרכאות משבשות את ההזמנה ולרוב היא נחשבת תקינה  
 . IDEAלין תשלח למרות שהפריט קיים בספריית האם.  

הצעה : לנסות להוסיף לקונפיגורציה של הטופס בפרימו : בשדה שנה (יש לציין שנה בספרות) כרך  
 מספר הכרך בספרות) גיליון (יש לציין את מספר הגיליון בספרות). (יש לציין את 

כדי לא לקבל    LENDABLECOUNTRYתל אביב והעברית עדיין לא הגדירו •
 שאסור לספקן.  LENDING הזמנות 



 עדיין אין אינטגרציה מלאה עם עלמא.   -העברית והטכניון   •
ומשה    2021ביוני  IDEAשלחה  לין    - וכו'   ISSNבמקום   PMIDאו DOI אין אפשרות לסמן •

, כל השדות כולל  PMIDאו   DOIענה שאפשר להגדיר בעלמא שאם הוכנס הזמנה עם 
ISSN .מתמלאים באופן אוטומטי ברשומה לפני השליחה לרפיד , 

 
ISO:  פנייה לכל הספריות שטרם הצטרפו, מומלץ מאוד לייעול תהליכי עבודה 

 
, החוזה מתחדש אוטומטית לשנה נוספת.  01.07.22-שנה ראשונה מסתיימת ב  דואר שליחים:

הספריות מעידות על התייצבות בשירות. חשוב מאוד שהמילה "ספרייה" תופיע במדבקה ומספר  
 הנייד של הספרנית. 

 
 ת בספריות:דיווחים על פעילו

 

: עלייה משמעותית בהזמנות, איזון בעקבות חסימת  RapidILL-הצטרפות ל גלית (מרכזית, טכניון):
: עלייה לאוויר  Alma Lending – Digitalמו"לים שאינם מאפשרים אספקת מאמרים לחו"ל, 

, שליחת מכתבים  2022: עלייה לאוויר בסוף מאי Alma Lending Physical, 2021באוקטובר 
, כתיבת אוגדן תהליכים  Outlook Rules –ישירות לפרטנרים עם העתק למחלקה (מרכזית / רפואה)  

 וטיוב על בסיס שוטף 
 

 .Rapid-כמות ההזמנות עלתה, מאוד מרוצים מ ת"א):  , נטלי (מדעים
 

גידול משמעותי בהזמנות להשב"ס ולהנגשת פריטים מאוסף הספרייה, הרחבת    אורלי (הפתוחה):
עם חיפה, איזון בעקבות חסימת מו"לים   ISO, אין שינוי בכ"א, פיילוט  השירותים הניתנים לסגל 

 . שאינם מאפשרים אספקת מאמרים לחו"ל 
 

יחד עם כל הספריות בקמפוס, אנחנו נמצאים בתהליך של  כ"א מצומצם,  חנה (משפטים, ת"א):
 שכרגע נבדק על ידי המתאמת של ועדת הב"ס באוניברסיטת תל אביב.   Alma Digitalמעבר לשרת 

 
על פני   Lending-עלייה משמעותית ב Rapid-מאז ההצטרפות ל  מרים (חקלאות, העברית): 

Borrowing מנת לספק ל , סורקים מאמרים שנמצאים באוסף הפיסי על- Rapid Lending   למרות
 שיש ספקים אמריקאים שיש להם בפורמט אלקטרוני (לין המליצה להפסיק עם זה) 

 
 Pickupשדה  בעיה בטופס הזמנה בפרימו אם הקורא לא ממלא גילה (מדעי החברה, העברית): 

Location הטופס נשלח רנדומלית לאחת הספריות, עדיין עובדים באתר ,Rapid Lending     ולא
 בעלמא. 

 
עלייה ניכרת בכמות  Rapid - החיים חזרו למסלולם, ביקוש גבוה לתזות וגם ב אילן):-דבורה (בר 
השב"ס החדשים בעלמא,   מסכיעל  פיילוט העולמיהשתתפו (יחד עם חיפה ורייכמן) ב ההזמנות.

 . מהם מאוד מרוצים ו
 

כמות הקוראים גדלה, מתכוננים לספרייה החדשה, מגמת הוזלת המחירים בשביל   מאיה (הלאומית):
 שליפת קבצים, ומגמה לדיגיטציה מלאה. לדעתנו, רצוי הוזלה נוספת ודיגיטציה של מיקרופילמים.  

 
 התייצבות מאז הקורונה. דפנה (המרכזית, ת"א): 

 
 עדיין אין לנו עלמא/פרימו, פעילים עם אלף ומשתדלים לעזור עם הכלים הקיימים.  לי (אריאל): -נטע

 



חסר אפשרות של הזנה אוטומטית   Rapid-גידול בבקשות, מאוד נהנים מ   חדוה (רפואה, טכניון):
.  PMIDאו  DOIשהגיעו במייל מבתי חולים או מכוני מחקר באמצעות    LENDINGלעלמא של בקשות

 איפה זה עומד היום?   -ג'ון במכון וייצמן התחילה לפתח טופס שממנו יוזנו כל הפרטים לעלמא  
 

גידול בהזמנות, פחות כ"א, מבקשת להקפיד על שליחת טפסי משלוח והוספתם   גוריון): -אלונה (בן
גוריון, להכניס את הספרים  - בספר האחרון שנכנס לחבילה. ואם יש משלוחים לספריות אחרות בבן

 עטפה נפרדת. מזכירה שזמן האספקה לפריטים דיגיטליים הוא יומיים. למ
 

 פרידה מגלית: אנחנו מאחלות.ים לה בהצלחה רבה בתפקיד החדש! 
 


